

线上看大戏 欢乐迎“五一”

我市两剧目入选全省优秀新创剧目网络展播活动

本报讯（记者 崔莉英）为展示全省近年来舞台艺术发展成果，营造欢乐祥和的节日氛围，2022年“五一”看大戏——山西省优秀新创剧目网络展播活动将于4月29日启动，全省共有10部大戏展播，我市由歌舞剧院创排的两部大剧原创舞蹈诗剧《天下大同》和歌舞剧《北魏长歌》入选。《天下大同》将作为开场大戏，于29日15:00播出，《北魏长歌》将于5月5日播出。

原创舞蹈诗剧《天下大同》是我省为庆祝中国共产党成立100周年精心打造的一部重点文艺作品，通过《一带一路》《平城丝画》《瑰宝云冈》《天下大同》等9个篇章，从远古跨越东晋、北魏、隋唐、明清到现当代，以现代人的视角串接山西历史上极具代表性的人物、事件，以叙述和写意并重的方式，讲述东西方文明碰撞、交流、融合、共进的历史进程。该剧曾在2021年亮相国家大剧院，受到观众的好评。歌舞剧《北魏长歌》以文成帝拓跋濬的成长为叙事主线，通过两代君王之间的



▲ 舞蹈诗剧《天下大同》剧照
► 歌舞剧《北魏长歌》剧照（资料照片）



传承与变革，再现了北魏民族融合、改革创新的重要历史。全剧用历史观照现实，其核心价值在于它完成了历史题材的现代转化，让观众深入了解云冈石窟这座人类文明瑰宝背后各民族交往交流交融的

历史渊源，从厚重历史中汲取奋进力量。该剧既有金戈铁马的战争场面，也有一见钟情的温馨场景，既有洞穿历史的深邃与厚重感，又彰显了现代审美价值，它不仅仅是历史久远的王朝故事，更是一曲包容

开放的时代赞歌。去年，该剧作为山西省唯一参演剧目，参加第六届全国少数民族文艺会演网络展播并获优秀剧目奖。

本次展播活动由省文旅厅主办，山西省演出行业协会承办，将于4月29日至5月8日每天15:00在山西省演出行业协会微信公众号、山西手机台、快手等平台集中展播，选出的展播剧目均为近年来我省新创的10部优秀舞台剧目。除了歌舞剧和话剧外，还涵盖上党梆子、蒲剧、晋剧等不同地方剧种。



“不负好春光·云游看山西”系列直播活动开启

主播今天带您云游大同古城墙景区

本报讯（记者 崔莉英）近日，省文旅厅联合多家新媒体平台和部分重点景区共同推出“不负好春光·云游看山西”系列直播活动，助力我省文旅市场稳中复苏。全省共有12家5A和4A景区参与，并通过网络平台集中亮相，其中大同古城墙入选。大同古城墙的直播时间为4月28日16:00-18:00，主播将带观众沉浸式云游这个4A级景区。

大同古城墙是我国现存较为完整的一座古代城垣建筑，城墙高大雄伟，设施完善。城墙下的带状公园近日鲜花绽放，与古朴的城墙相映生辉。通过网络直播，各地网友可足不出户饱览大同古城墙景区景色，欣赏宏伟气派的建筑，感受大同城墙的魅力，开启“云”游古城墙景区的新体验。

据了解，直播活动将持续到4月30

健身气功八段锦网络视频大赛开赛

喜爱运动的市民赶紧嗨起来

本报讯（记者 陈杰）记者近日从市体育总会获悉，全民健身线上运动会·健身气功八段锦网络视频大赛于今日启动，喜爱运动的市民可以和全国健身爱好者一起参赛，比拼健身水平的高低。

全民健身线上运动会由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部联合部分运动项目中心、全国性单项体育协

会、省（区、市）体育部门和互联网平台共同开展。健身气功八段锦网络视频大赛是此次线上运动会其中的一项活动，于4月28日至5月12日举行。

参赛项目为缩短版健身气功·八段锦普及功法，分集体赛与个人赛，集体赛以平均年龄进行分组，个人赛按照性别和年龄分组。参赛者可通过登录国家体育总

日，观众可以登录山西文旅融媒体中心视频号、抖音号，山西广播电视台视频号，山西省文化和旅游厅视频号，腾讯新闻、山西旅讯视频号及各景区视频号等平台，实现居家“云游”。直播内容主要包括景区重点旅游资源推介、春季踏青赏花线路以及城市周边游等主题产品介绍。本次直播活动也将成为我市古城墙景区主动宣传亮相的大舞台。

局官网、中国健身气功协会官网报名，也可通过手机关注“中国健身气功协会”微信公众号报名。

据市体育总会相关负责人介绍，为指导市民居家科学健身，近段时期，我市在线上推出第二届民间徒步节、健身培训等活动，市民在健身教练的指导下，线上学习了健身气功、瑜伽、啦啦操等项目。

“微笑大同最美笑脸”有奖征集活动启动

征集时间从即日起至12月20日

本报讯（记者 冯桢）微笑是一座城市最美的表情。从佛的微笑到人的微笑，从微笑的“窗口”到微笑的市民，古都大同正释放迷人的魅力。为推动全国文明城市创建，展现古都新气象，用微笑提升城市品质，着力打造“文化大同、文明大同、微笑大同”城市新名片，我市举办“微笑大同最美笑脸”有奖征集活动。

此次活动由市委宣传部、市文明办、市直机关工委、市委网信办、市国资委、市城市管理管理局、市市场监管局、市文旅局、市行政审批服务管理局、市商务局联合主办，大同日报社承办，大同市

摄影家协会、大同市新媒体协会协办。

活动主题为：文明大同、微笑大同。要求投稿作品要围绕主题，以微笑照片、微笑小视频的方式，反映我市各机关部门、企事业单位、街道社区开展文明服务、微笑服务的美好瞬间，展示微笑单位、微笑“窗口”、微笑社区、微笑市民的美好形象，讲好微笑服务的故事，助力推动文明城市创建。

作品要求原创，微笑照片可一张，也可一组，附照片背后的故事，字数以500以内为宜，微笑小视频以1分钟左右为宜。投稿作品另附作者真实姓名、身份证号码、工作单位、联系电话。优秀

作品将在主办单位及《大同日报融媒》微信公众号、官方抖音号、视频号等各平台发布。

活动征集时间从即日起至12月20日。微笑照片、微笑小视频发送至邮箱：fz80008@163.com。活动组织方将对应征作品进行综合评比，每两个月评选一次，将评出微笑照片、微笑小视频月度佳作奖各3名；活动结束时评出微笑照片、微笑小视频大奖各一名，获奖者均获颁荣誉证书和奖品。活动组织方还将推出各行各业微笑窗口、微笑团队、微笑个人，每个行业分别推出10个，汇集成微笑墙进行展示。

我市春耕春播有序推进

本报讯（记者 孙向阳）记者从市农业农村局获悉，截至4月25日，我市已春播87.51万亩，其中，玉米播种76.75万亩，蔬菜播种8万亩。

今年以来，我市在全力做好疫情防控的同时，早安排、早部署、早落实，扎实开展春耕备耕，各级农业部门积极储备和调剂调运种子、化肥、农药、地膜等生产资料，准确掌握当地农资需求量，及时开展缺口调度，做好供需对接，确保农资供应充足。同时，开展春季农资打假专项行动，联合相关部门严厉打击制售假冒伪劣农资和哄抬物价的不法行为，保障农资安全。截至4月19日，共储备籽种6804.9万斤、化肥20.7万吨、地膜8867吨、农药246.07吨，农肥积造2.8亿担，完全满足春播需求。春耕春播是农机作业的主战场，我市计划投入农机具数量2.843万台，已检修农机具1.9万台，培训农机手、修理工1700人。

税收优惠助力“小羊毛”搭上对外开放“新列车”

本报讯（记者 吴华）近日，价值39.76万美元的25.28吨羊毛条从大同市中银纺织公司发往郑州，搭乘中欧班列运抵德国汉堡。该公司负责人表示，产品出口通过税收优惠政策，有效解决了公司的资金难题。今年二季度，公司预计出口112吨约合189万美元的羊毛条。

据了解，中银纺织公司汇集全球顶尖技术，利用现有的6条世界最先进的新西兰纺安达洗毛线、1条亚洲最先进的洗炭联合线、法国进口精梳机制条生产线等智能高效设备，全力打造技术先进、绿色环保的全流程羊绒产业链生产基地及世界顶级羊绒研发中心。

近年来，经开区税务局靶向发力、精准施策，通过组建税务秘书团队、“一对一”网上送政策、24小时诉求响应、全天候在线咨询等措施，为该公司提供“保姆式”跟进服务，税企携手共同蹚出了一条创业之路、攻坚之路、发展之路。2021年，中银纺织公司累计享受企业所得税研发费用加计扣除486.09万元；2022年一季度，享受增值税农产品深加工进项税额加计扣除57.47万元。